

温家宝主持召开国务院常务会议要求

全力保障灾区煤电油运需要

据新华社北京5月28日电 国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,研究部署当前煤电油气运和农资供应工作。

会议指出,当前我国煤电油气运和化肥供需总量基本平衡,但一些地区的电煤、柴油及电力供应仍比较紧张,稳定化肥等农资价格的压力加大,必须进一步采取有力措施,统筹解决突出矛盾。一是全

力保障灾区煤电油运需要。在确保生产安全的前提下,加快恢复四川煤炭生产;继续组织电煤和成品油支援灾区,保证救灾和恢复重建急需;抓紧抢修电力设施,尽快恢复灾区供电。二是全力做好电力迎峰度夏工作。把保障电煤供应作为迎峰度夏的首要任务,努力增加煤炭生产;在迎峰度夏、度冬和举办奥运会期间,对主要煤炭运输公路开辟“绿色通道”;加强发电电

设备检修维护,确保电网安全稳定运行;压缩高耗能、高污染排放企业和产能过剩行业用电,引导企业和居民错峰、避峰用电。三是做好成品油总量平衡和市场供应。抓紧投产新建炼油能力,加强产销组织协调,支持企业增加生产。四是千方百计保证农业“三夏”用油。增加重点地区柴油投放数量,为农机作业提供快速加油通道、农业加油卡、送油到田间等服务。五

是保证化肥供应,稳定化肥价格。保障重点化肥生产企业煤、电、气和原料的正常供应;充分挖掘潜力,增加国产钾肥供给;严格控制化肥及其原料出口,搞好淡季储备;整顿规范化肥市场秩序,加强价格、质量监管;推广测土配方施肥技术,引导农民合理施肥,鼓励增施有机肥。六是大力推进产业结构调整,引导能源合理消费。鼓励节约用能,抑制不合理需求。

暴雨连袭桂赣湘黔 32人遇难

广西 4人死亡 1人失踪

28日上午,广西壮族自治区气象局继续发布暴雨警报。广西壮族自治区民政厅28日9时统计,局地强降雨引发的山洪和地质灾害,已造成广西4人死亡,1人失踪。

27日20时至28日11时,广西北部出现强降雨,灵川、兴安、天峨、乐业、田林、隆林等县有11个乡镇降雨超过100毫米,桂北68个乡镇降雨量达50-99.9毫米,有124个乡镇降雨达到25-49.9毫米。

江西 3人死亡 2人失踪

27日下午起,江西省浙赣铁路以北地区自西向东普下大到暴雨,局部特大暴雨。目前,暴雨给江西造成严重洪水灾情,截至目前,已有3人死亡,2人失踪,部分河流逼近警戒线。

截至28日17时,江西全省共有30县83站降暴雨,8县21站降大暴雨。

湖南 7人死亡 11人失踪

记者28日上午从湖南省防汛抗旱指挥部了解到,目前依然持续的强降雨给湖南局部造成重大灾害。截至28日9时,全省已有7人因灾死亡,11人失踪。

26日晚以来的强降雨导致湖南怀化、湘西、张家界、邵阳、株洲等6个州市不同程度受灾,其中沅陵、龙山、古丈等9个县市的35个乡镇受灾严重。据统计,截至28日上午9时,全省因灾死亡7人、失踪11人,交通中断5条,毁坏路基47公里。 均据新华社电

贵州 18人死亡 12人失踪



27日,武警官兵在紧急转移被困群众。25日至27日,贵州省黔南布依族苗族自治州望谟县等17个县遭受洪涝风雹袭击,已造成18人死亡,12人失踪,166人受伤,4600多人被紧急转移。 新华社发

垃圾不落地 商户需努力

近年来,我市投入大量资金实施中心城区综合整治,城市道路更宽阔平整,不少人行道上令人赏心悦目的漂亮彩砖。然而由于临街商户不懂得爱惜,不少人行道很快被污染,让郑州的城市形象大打折扣。

最近,行政区内不少道路铺上了橘黄色的烧砖,面貌焕然一新,有的还砌筑了黑色大理石侧石,与周围的绿树、鲜花相映衬,构成一道靓丽的风景线。然而,好景不长。最近,笔者在一些路段发现,这些人行道上不是被沿街小饭店泼出去的污水染黑,就是被流动的烧烤摊点弄得油迹斑斑,令人心疼不已。

人行道不仅是城市的公共资源,还应当是沿街门店的“脸面”。在外地市,不少商贩像对待自己的店面一样,对人行道爱惜有加。1999年,昆明世博园开园时,笔者曾在园内目睹了感人的一幕:一家工艺品店的老板用湿拖把仔仔细细地拖拭店门前的人行道,直到拖得一尘不染,光洁如新。同样的场面在园内各门店口随处可见。在商户们的精心呵护下,世博园虽然人流如织,但处处整洁漂亮,与园内的自然环境和人文景观高度和谐一致。

小商小贩的生活不易,看似微不足道的一车蔬菜、一担水果,却维系着一家人的生计和欢乐。郑州以人为本,允许一些符合条件的地段设置沿街门店和定时摊点,沿街商户理应珍惜良好的经营环境,从自身做起,自备水桶、垃圾袋,做到污水不乱倒,垃圾不乱扔,共同维护城市来之不易的环境卫生,对社会做出有益回报。 韦三五

“垃圾不落地”有奖征文
电子邮箱: qijuanpei@163.com
传真: 67655551

唐家山撤离方案出台 确保零死亡

规划50多条路线 保证群众第一时间撤走



据新华社四川绵阳5月28日电(记者 徐松)绵阳市委书记、市抗震救灾指挥部指挥长谭力28日介绍了唐家山堰塞湖溃坝紧急撤离的方案,他表示,撤离过程将确保群众零死亡,否则就是政府工作的失职。

按照紧急撤离方案,绵阳市开始在县、镇、乡、村各级进行撤离宣传,让每一个人都对撤离方案有所了解。同时还动员了大量的解放军战士、武警官兵和公安干警待命,一旦出险情,将分头入户查找、通知、搜救。此外,绵阳市政府和当地驻扎军队还准备了冲锋舟待命,在撤离过程中一旦发现掉队的群众,将在

第一时间进行营救。撤离方案中规划了50多条路线,保证大量群众可以在第一时间分批撤离,撤离过程中一律步行,最长路线不超过2公里,群众有充分的时间撤离到地势较高的安置点。

据谭力介绍,目前唐家山堰塞湖抢险工程进展顺利,40台大型挖掘设备已运送到位,抢险工作日夜运转。截至28日7时至16时,唐家山堰塞湖排险工地共开挖土石方0.6万立方米,累计3.8万立方米。目前该堰塞坝的进口高程降为746米,出口降为745米。如果近期没有遭遇强降雨,确保堰塞湖仅1/3溃

坝的目标有望实现。谭力说,目前正按照最好的目标——仅1/3溃坝——进行抢险努力,按照最坏的可能——全线溃坝——做撤离预案。他预计,如果最佳目标实现,则仅有16万人需要撤离,如果发生全线溃坝,则不得不动员130多万人撤离。

上图5月28日,唐家山堰塞湖周边仍不时有塌方发生。目前,唐家山堰塞湖的总储水量达1.4亿立方米,有30台大型机械在现场紧张施工。唐家山堰塞湖泄流槽原计划施工时间是10天,如果天气良好,设备能及时调运到位,有可能在5到7天内完工。 新华社发

灾区未被录取高考生 中职就读

据新华社北京5月28日电 教育部28日下发通知,要求做好地震灾区中等职业学校学生复学复课、毕业生就业援助和招生工作。通知同时提出,未升入高校的普通高中毕业生,都可在中等职业学校进行一年的学习,毕业后获得中等职业学校毕业证书和相应的职业资格证书。

教育部要求,要积极推进受灾地区学校的复学复课工作。通过以下方式尽快分期分批复学复课:一是对校舍进行安全勘察和修缮加固,就地复课;二是搭建帐篷或活动板房,设立临时课堂;三是将学生转移到本省其他学校学习;四是将学生转移到对口支援地区的中等职业学校学习。

央行下发通知明确灾区支付结算事宜

遇难者个人银行账户只收不付

记者28日从中国人民银行获悉,央行近日下发《中国人民银行关于地震灾区银行业金融机构办理支付结算有关事宜的紧急通知》,明确了金融机构对因地震灾害造成的客户有效存款凭证灭失、死亡和失踪者存款账户等情况的业务处理方式。

本通知自5月26日通知发布之日起实施,具体实施期限由人民银行省级分支机构根据辖区内实际情况确定。

个人客户无法提供证件最高取款5000元

《通知》规定,个人客户无法提供有效身份证件,银行可区别以下情况办理累计金额不超过5000元的现金支取或转账

教育部

高校在川招生指标追加2%

据新华社北京5月28日电 教育部28日下发正式文件,要求各有关高校面向四川省的招生计划,在原招生计划的基础上增加2%。

记者同时从广东一些高校获悉,教育部已经对给四川灾区学生增加多少名额作出了部署:今年在川招生的高校将增加该校在该地区招生计划的2%;同时,在招生录取过程中,对四川延考区(受灾区)与非延考区(非受灾区)的考生必须按照1:4的比例进行招生。广东外语外贸大学招生办负责人表示:“每招5个四川考生,其中有1个必须是灾区考生。”

据悉,教育部还在研究具体方法,对在抗震救灾中表现突出的高考考生予以破格录取。

业务:

- 1.持有有效存款凭证,但无法提供密码的,银行确认客户身份和核实账户信息后,可凭客户本人签名办理账户、密码挂失及存款的支取或转账。
- 2.有效存款凭证灭失,但客户能够提供密码的,银行确认客户身份和核实账户信息后,可凭客户本人签名办理账户、密码挂失及存款的支取或转账。
- 3.有效存款凭证灭失,且无法提供密码的,银行可采取与客户核对账户、身份和其他信息等方式确认客户身份和权益,并合理确定存款的支取或转账限额。
- 4.银行确认客户身份的方式包括:通

过公民身份信息联网核查系统核实包括客户本人照片在内的身份信息;公安部门出具身份证明文件;出具本人驾驶证执照等。

《通知》规定,个人账户存款的支取或转账累计金额超过5000元的,银行应按现行支付结算管理规定办理。

——遇难者账户单独存储 该类账户只收不付

《通知》要求,人民银行分支机构应与当地民政部门协调,尽快向银行提供已确认死亡和失踪者名单。银行应根据当地政府部门提供的已确认死亡和失踪者名单,将死亡和失踪者的个人账户单独存储或标记,该类账户只收不付。

汶川大地震灾情报告

截至5月28日12时

遇难	68109人
受伤	364552人
失踪	19851人

紧急转移安置 1500.6341万人
受伤住院治疗 95722人
已出院 55514人

汶川大地震是新中国成立以来破坏性最强的地震

震级:里氏8级(地质部唐山大地震)
最大烈度:11度

影响范围:波及四川、甘肃、陕西、重庆等16个省、市、自治区,46574个村庄受灾

震区总面积:44万平方公里
震灾人口:4561万人

震害损失:截至5月27日12时发生余震8668次
4级以上182次
5级以上22次
6级以上5次

抗震救灾当前面临3大困难

1. 受灾群众生活急需安置 房屋倒塌多
2. 防疫形势严峻
3. 次生灾害威胁多

受灾群众急需安置:房屋倒塌多,急需安置。上学等方面有困难,多座桥梁坍塌,急需抢修。

防疫形势严峻:卫生防疫工作难度大,饮用水卫生问题,生熟食品,加上卫生条件差,易发生疫情。

次生灾害威胁多:山区山体滑坡,泥石流等地质灾害,存在安全隐患。

国内外捐赠 347.87 亿

据新华社电 据民政部报告,截至28日12时,全国共接受国内外社会各界捐赠款物总计347.87亿元,实际到账捐款258.98亿元,已向灾区拨付捐赠款物97.81亿元。

据民政部报告,截至28日12时,向灾区调运的救灾帐篷共计60.19万顶、被子386.61万床、衣物875.73万件、燃油48万吨、煤炭101万吨。

全国震损水库 2385 座

据新华社成都5月27日电 水利部抗震救灾指挥部最新统计显示,截至27日,全国因地震出险水库(水电站)共2385座,较26日增加2座。

据介绍,新增的两座震损水库均为湖南省中型水库,次高危险情。全国震损水库中,大型、中型、小型水库分别为4座、74座、2307座,溃坝险情、高危险情和次高危险情分别为69座、320座和1996座。

顶着烈日备战高考



28日,陕西宁强县一中两名高三学生顶着烈日听英语课。宁强县在此次地震中受灾严重。随着高考临近,宁强县一中为高三年级1100多名学生建立了帐篷校舍,由于帐篷闷热,很多课程只能放到帐篷外上,学生们顶着烈日依然认真学习,抓紧时间备战高考。 新华社发

银行应根据公证部门或人民法院的继承权证明书,积极做好死亡和失踪者财产继承人对前述银行存款的继承工作。

单位预留银行签章灭失 比照个人客户身份确认方式

《通知》规定,单位客户无法提供预留银行签章的,在单位法定代表人或单位负责人出具本人签字的、要求采取应急措施并承担相应法律责任的书面声明后,银行可区别以下情况应急处理:

1.单位预留银行签章灭失的,可凭单位的法定代表人或单位负责人的身份证件和签章办理单位银行账户存款的支取和转账。

2.单位预留银行签章、法定代表人或单位负责人的身份证件均灭失的,银行比照对个人客户身份确认的方式,履行对法定代表人或单位负责人的身份确认手续后,凭法定代表人或单位负责人的签章办理单位银行账户存款的支取或转账。

据新华社北京5月28日电